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Rembrandt van Rijn – Návrat ztraceného syna (výřez) 
     

Radujte se s dcerou jeruzalémskou a jásejte nad ní všichni, 

kdo ji milujete! Veselte se s ní, veselte, všichni, kdo jste nad 

ní truchlívali. Budete sát do sytosti potěšení z jejích prsů, 

budete s rozkoší pít plnými doušky z prsů její slávy. Toto 

praví Hospodin: „Hle, já k ní přivedu pokoj jako řeku a jako 

rozvodněný potok slávu pronárodů. Budete sát nošeni v 

náručí, hýčkáni na kolenou. 

Jako když někoho utěšuje matka, tak vás budu těšit. V 

Jeruzalémě dojdete potěšení.“Uvidíte to a vaše srdce se 

rozveselí, vaše kosti budou pučet jako mladá tráva. (Iz 66,11-

14) 

 

 

Milé sestry a milí bratři, 

Rembrandt van Rijn se nechal inspirovat k tomuto 

výtvarnému dílu docela jiným biblickým příběhem. Přesto 

jakoby se i do tohoto výjevu slova proroka Izajáše vysloveně 



vtiskla. Útěcha dokáže mít v sobě obrovsky úlevnou sílu. I 

tam, kde člověk prožívá hluboké zklamání, když si přestane 

vážit ceny svého vlastního života, když světa chvěje v 

samotných základech, tak útěcha dokáže člověka postavit na 

nohy. Může se stát zdrojem neutuchající radosti, i když 

důvodů pro ni bude objektivně pramálo.  

Útěšná slova proroka zněla v době, kdy byla celá tehdejší 

společnost v troskách. Židé se vrátili z exilu do své země, ve 

které našli jen spoušť. Jeruzalémský chrám byl v troskách, 

zemi ovládaly cizí mocnosti. Duchovní i kulturní identitu 

silně narušovaly cizorodé civilizační tlaky, které navíc celou 

společnost bolestivě rozdělovaly. Neměl tedy tehdejší člověk 

mnoho důvodů k radosti. Naději na změnu k lepšímu nebylo 

možné téměř o cokoli opřít.  

Přesto ten výhled Izajáš líčí takovým způsobem, že je 

těžké až skoro nemožné se jeho zvláštní energii vyhnout a 

nechat ji ležet ladem. Je to jako příval, který zaplaví vaši 

mysl, srdce, celou vaši bytost. Podobně jako když spočinete 

v pevném a důvěrném objetí. To se v těle člověka rozproudí 

zvláštní mechanismy a procesy, které jsou schopné i strach, 

stres a úzkost přetavit v pocit blaženosti. Navzdory všem 

nepříznivým okolnostem.  

Není to náhoda, že Izajáš o několik málo veršů výše tím 

mluví také o porodu – a takovým zvláštním způsobem: 

„Dříve než ji přepadly porodní bolesti, porodila. Dříve než ji 

zachvátily porodní křeče, povila pacholíka.“ (v 7.) Tak 

rychlý porod to byl, že se ani porodní bolesti nestačily 

dostavit. Izajáš asi ani netušil, že rychlý, nebo snadný porod 

je doslovný překlad řeckého a nám již dnes dobře známého 

slova oxytocin. Tedy slova, kterým se také označuje hormon 

„důvěry“, „lásky“, „objetí“. Hormon, který mimo jiné 

pomáhá budovat důvěru a pocit bezpečí.  



Co ale Izajáš moc dobře věděl, že objetí, bezpodmínečné 

přijetí v lásce, jaké se dostává kojenci v matčině náručí, v 

sobě má právě takovou útěšnou sílu. Že dokáže rozptýlit 

všechny obavy a naplnit nitro člověka hlubokou radostí. A 

také věděl, že právě takovou úzdravnou, hojivou útěchu 

přináší i blízkost Boží. Když se člověk do náruče Boží 

blízkosti s důvěrou položí, jako do mateřské náruče, i těmi 

nejtemnějšími výhledy začne pronikat světlo a člověka 

zaplaví radost ze znovu prožívané naděje.  

Sestry a bratři, velikonoční poselství v sobě má právě 

takovou útěšnou a nadějeplnou sílu. Poselství, které v kříži 

Krista sice nijak nezakrývá ty nejtemnější stránky našeho 

lidství a tohoto světa, ale v jeho vzkříšení do nás vlévá 

neuhasitelnou naději. Proto se těšíme na setkání o 

velikonočních svátcích, ale i při jiných příležitostech. 

Přejeme Vám 

pokoj a radost z velikonočního poselství o Božím vítězství 

nad vším zlem, které na nás v tomto světě a čase doléhá. 

  

Za podkrkonošské faráře 

Jiří Weinfurter 
 

Současně vám připomínáme a žádáme vás o zaplacení saláru 

(příspěvku na život sboru) v doporučené výši 5 % příjmu. 

Upřednostníme platbu na účet sboru 1301838389/0800 (můžete 

použít i přiložený QR kód). Zaplatit můžete jednorázově, ale do-

poručujeme zvolit jako vhodnější variantu 

měsíční splátky formou trvalého příkazu. 

 Vám všem, kteří se jakýmkoli způsobem 

podílíte na životě sboru, upřímně děkujeme. 

Vážíme si vašeho času a vaší podpory, nejen 

finanční.  Děkujeme za vaše modlitby, i za 

praktickou podporu života sboru.  



 

O Velikonocích se letos budou v našem sboru  

a v sousedních sborech konat bohoslužby takto: 

 

2. 4. Zelený čtvrtek 

Sederová večeře ve Vrchlabí od 18 h (třeba se hlásit) 

 

3. 4. Velký pátek 

ve Valteřicích v 8:30 bohoslužby s večeří Páně 

v Jilemnici v 10:00 bohoslužby s večeří Páně 

v Křížlicích v 18:00 bohoslužby s večeří Páně 

ve Vrchlabí od 16:15 Křížová cesta od kostela ŘKC 

a v 18:00 bohoslužby s večeří Páně 

 

4.4. na Bílou sobotu 

velikonoční vigilie ve 21:00 v kostele ve Strážném 

 

5. 4. neděle zmrtvýchvstání Páně 

v Křížlicích v 9:00 bohoslužby s večeří Páně 

ve Valteřících v 8:30 bohoslužby s večeří Páně 

v Jilemnici v 10:00 bohoslužby s večeří Páně 

ve Vrchlabí v 10:00 bohoslužby s večeří Páně 
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